



各党政军群机关和企事业单位等紧急行动、全力奋战，广大医务人员无私奉献、英勇奋战，广大人民群众众志成城、团结奋战，打响了疫情防控的人民战争，打响了疫情防控的总体战，全国形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。

——2月3日，习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上发表重要讲话

○东方今报·猛犸新闻记者 吴净净

# 他用35000份爱心餐温暖“最可爱的人”



张建鹏组织员工给一线抗疫人员免费送餐

新密市的“堂食”正式恢复后，连轴转了近两个月的张建鹏，终于累倒了，在医院住了一星期，也把没睡够的觉补足了。44岁的张建鹏是新密市溱有味酒店的董事长，从大年初一开始，他和他的30多位员工每天都为新密市的防疫一线英雄免费送去三餐，风雪无阻，送了47天，35000份爱心餐，累计投入资金50余万元。防疫一线的英雄们用生命保护着这座城，他们则用“爱心餐”温暖了英雄的心。

不是滋味

那么冷的天，他们的饭就是方便面

城市渐渐苏醒，张建鹏在新密市的溱有味酒店也早已恢复了“堂食”。看着人来客往的大堂，回想起数天前空无一人的城市，张建鹏心里也是五味杂陈。

1月25日，河南全面启动新冠肺炎疫情防控一级应急响应，张建鹏在新闻上看到各高速口开始设立疫情监测点，“刚开始各方面条件肯定都很艰苦，就想去现

场看看有什么能做的。”对他来说，有这样的想法并不奇怪，因为这些年工作之余他一直参与各种公益活动。开车来到附近的高速卡点，他看到现场条件很简陋，“就一个遮阳伞、一张桌子，那么冷的天，他们的饭是矿泉水就方便面，看了心里很难受。”问清情况，张建鹏一通电话，把原本放假的厨师、服务员都召回来了。

风雪无阻

47天，一日三餐从未断过

保证了高速卡点人员的饮食后，张建鹏得知社区轮流值班的志愿者经常不能按时吃饭，1月29日起，他们酒店开始为城区部分社区疫情监测点免费送餐。

从第一天的几十份，到后来每天几百份，最多时一天送了近1500份，从凌晨4点多忙到晚上9点多，即便如此，他们也变着花样给“抗疫英雄”做好吃的，每日三餐溱有味的师傅都精心搭配。

而对于张建鹏来说，更大的压力还在于物资告急。那段时间，张建鹏四处找物资。保证了物资，即便雪下得再大，他们仍把饭送到抗疫前线。申少朋和老公是张建鹏做公益时认识的，大年初一，夫妻俩连车一起，被张建鹏“征用”送餐。她记得2月6日，一早起来

发现路上结冰不好走，心想“可不可以请他们自己解决一顿”，结果电话打给张建鹏时，他说“我借了一辆越野车，已在路上了”。自责、敬佩……申少朋忍不住落泪。那天，同样感动得掉泪的还有刘红梅，她是新华路社区卫生

有谁会大年初一借钱？张建鹏会。他决定给一线的抗疫人员免费送餐，为了春节备货，账上基本没钱了，张建鹏向老友借了20万，“一线人员是用生命来捍卫新密父老乡亲的健康安全，我们要让他们吃上有营养的热乎饭菜！”饭菜做好，张建鹏就带领两路司机出发，当晚60余份免费爱心餐就送到抗疫工作人员手中。



溱有味酒店的公益活动还在继续

## 儿子的信

父亲是一个平凡的人  
但也是一个英雄

47天，送了35000份爱心餐，采购加人工，溱有味酒店为此投入了50余万元，这相当于他们酒店一年的纯利润；在疫情最严峻的日子，张建鹏几乎天天在酒店、社区和高速口卡点来回送餐，四处采购物资，很多时候每天只睡三四个小时。出于健康考虑，家人和合作伙伴对他的举动都不支持。有几次妻子和他吵急了会说疫情结束就离婚。当然，这是气话，“他们现在慢慢就理解了”。

张建鹏读高二的儿子写了一篇作文，记录了对父亲从不理解到崇拜的过程。“外面那么危险，他一天跑来跑去在干吗？”打电话时常没人接，偶尔回家没休息多久，接了个电话又出去了，深夜才回来。后来他在新闻上看到了父亲，才知道他“每天开车几乎跑遍了新密各卡点送餐”，也理解了父亲，“他说要用实际行动温暖着、感动着一座城”，在他眼中，父亲是一个平凡的人，但也是一个英雄！

这其实也是儿子写给父亲的信。看到儿子还记得他说的“天下兴亡，匹夫有责！现在我们国家出了一些事情，我们就要尽力去帮助国家”，张建鹏很欣慰，后来儿子也会跟着他一起送餐，他明显感到儿子懂事了。当然，在这个过程中，最让他感动的是看到了更多人的爱心。一开始因为工作量大，有怨言的员工，后来忙不过来时还找家属帮忙。”张建鹏想，这应该与他们酒店这几年一直参与关爱留守儿童、关注孤寡残障等公益活动有关——做公益已成了他们的企业文化。这个在同行眼中有点“傻”的餐饮老板，在刚刚过去的4月里，被评为“新密市文明市民”。

今年的餐饮业不好做，但溱有味酒店的公益活动还在继续，张建鹏说，为感谢所有医护人员疫情期间的无私奉献，他们酒店还要请全国医护人员免费吃一年烩面！